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Ειςαγωγή  
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ (ςτο εξισ ΕΚΛ)  του ςχολείου (άρκρο 37, 

Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι 

απαραίτθτεσ για τθν αποτελεςματικότθτα του ςχολείου. Στόχοσ του είναι θ διαφφλαξθ του 

κετικοφ, δθμοκρατικοφ και ςυνεργατικοφ κλίματοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και θ προαγωγι 

του κοινοφ οράματοσ, ϊςτε να επιτυγχάνουμε τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ του ανκρϊπου του 

21ου αιϊνα. Η εφαρμογι του απ’ όλουσ και όλεσ δεν περιορίηει ελευκερίεσ αλλά εδραιϊνει 

ζνα ςφγχρονο, δθμοκρατικό ςχολείο. 

Ο Ε.Κ.Λ. βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 

λειτουργία των δθμόςιων ςχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 

προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του ςχολείου μασ και τα 

χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 
Ο Ε.Κ.Λ. ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι του ςχολείου, κ. Γεϊργιου 

Παπαβαςιλείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν 

του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και του 

εκπροςϊπου του Δθμοτικοφ ςυμβουλίου Διμου Κιλκίσ, Κωνςταντίνοσ Μπλοφκοσ. 

Εγκρίνεται από τον Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, κ. Πάρθ Παπαδόπουλο, ο οποίοσ ζχει τθν 

παιδαγωγικι και επιςτθμονικι ευκφνθ του ςχολείου μασ, κακϊσ και από τον Διευκυντι 

Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Κιλκίσ, κ. Σωτιριο Μαρκάδα. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του ςχολείου. Επικαιροποιείται με τθν ζναρξθ κάκε ςχολικοφ 

ζτουσ, ςε τακτά χρονικά διαςτιματα και, εκτάκτωσ, αν οι ςυνκικεσ το επιβάλλουν (νζεσ 

νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, αποφάςεισ του Συλλόγου Διδαςκόντων, του Σχολικοφ Συμβουλίου, 

κλπ). Συηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ του ςχολείου, ϊςτε να μθν 

παρατθρείται άγνοια ι παρερμθνεία αυτοφ. 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

μασ κοινότθτασ. 

Ταυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ 
Το ςχολείο μασ, το Δθμοτικό Σχολείο Καμπάνθ, αποτελείται οικοδομικά από τζςςερα 

κτίρια: 

1. Ζνα παλαιό κτίριο (κτιςμζνο το ζτοσ 1930) με θμιϊροφο (Σφνολο 250 τ.μ.) και 

θμιυπόγειο (Σφνολο 250 τ.μ.) .Στον θμιϊροφο φιλοξενοφνται 2 τάξεισ , το 

εργαςτιριο πλθροφορικισ,  το γραφείο του προςωπικοφ και το γραφείο του 

Διευκυντι, ενϊ υπάρχει και ζνασ μεγάλοσ διάδρομοσ κατά μικοσ των αικουςϊν 

διδαςκαλίασ. Στο θμιυπόγειο φιλοξενοφνται θ τραπεηαρία το Τμιμα Ζνταξθσ, μια 

αποκικθ και  κακϊσ και το λεβθτοςτάςιο). 

2. Ζνα νζο ιςόγειο κτίριο που φιλοξενεί 4 τάξεισ (κτιςμζνο το ζτοσ 2000 , ςφνολο 240 

τ.μ.). 

3. Ζνα νζο κτίριο ( ςτθν προζκταςθ του πρϊτου νεότερου κτιρίου, κτιςμζνο το ζτοσ 

2000) που φιλοξενεί τισ τουαλζτεσ ,το λεβθτοςτάςιο κι ζνα βοθκθτικό δωμάτιο 

(Σφνολο 56 τ.μ.).  

4. Ζνα παλαιό κτίριο που χρθςιμοποιείται πλζον μόνον ςαν αποκικθ (40 τ.μ.)  
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Αυτζσ οι κτιριακζσ υποδομζσ ικανοποιοφν τισ βαςικζσ λειτουργικζσ και διδακτικζσ 

ανάγκεσ του ςχολείου, απαραίτθτθ, όμωσ, είναι θ ανζγερςθ και ο εξοπλιςμόσ μιασ 

αίκουςασ πολλαπλϊν χριςεων και μιασ αίκουςασ βιβλιοκικθσ. 

Σιμερα ςτο Δθμοτικό Σχολείο Καμπάνθ φοιτοφν 70 μακθτζσ και μακιτριεσ και 

εργάηονται 14 εκπαιδευτικοί και μια κακαρίςτρια.  

Το ςχολείο αποτελεί ςχολικό κζντρο τθσ περιοχισ, αφοφ φιλοξενεί μακθτζσ και 

μακιτριεσ από τα γφρω χωριά (Λαοδικθνό, Περιςτζρι, Μάνδρεσ, Πεδινό. Κολχίδα), επειδι 

ςτα χωριά αυτά δε λειτουργεί πλζον Δθμοτικό Σχολείο, αλλά και για άλλουσ λόγουσ. Κατά 

το ςχολικό ζτοσ 2023 – 2024 το ςχολείο μασ δεν ανικει ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ ςτισ οποίεσ  

εφαρμόηεται το νζo αναβακμιςμζνο πρόγραμμα ολοιμερου. 

Στο ςχολείο υπάρχει εξοπλιςμζνο Τμιμα Ζνταξθσ, το οποίο αυτι τθν περίοδο λειτουργεί 

με μόνιμθ εκπαιδευτικό που κατζχει οργανικι κζςθ. 

Όραμά μασ είναι  ζνα ςχολείο με τουσ απαραίτθτουσ χϊρουσ και τον ανάλογο 

εξοπλιςμό, ικανό να ανταποκρικεί ςτισ ανάγκεσ τθσ εποχισ μασ. Ανάγκεσ που διαρκϊσ 

αυξάνονται ςε μια εποχι που γίνεται ολοζνα πιο απαιτθτικι. 

 Ζνα ςχολείο που ακουμπά ςτθν  ιςτορικι παράδοςθ, που δίνει τον κακθμερινό του 

αγϊνα για διαρκι βελτίωςθ τθσ μάκθςθσ, τθσ αυτοβελτίωςθσ, τθσ ομαδικότθτασ, τθσ 

πρωτοβουλίασ και τθσ ςυνεργαςίασ, των ίςων ευκαιριϊν και τθσ εξατομικευμζνθσ 

υποςτιριξθσ, τθσ ανάπτυξθσ και τθσ οικολογίασ, τθσ επιςτιμθσ και τθσ τζχνθσ.  

 

1 Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 

Λειτουργίασ  
Ο ΕΚΛ ςυνιςτά το κανονιςτικό πλαίςιο θ τιρθςθ του οποίου διαςφαλίηει  τθν 

απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του ςχολείου μασ ανταποκρινόμενο 

ςτισ νζεσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ και προκλιςεισ που επιβάλλει ο 21οσ αιϊνασ, με επίκεντρο 

πάντα το παιδί. Θζλουμε οι μακθτζσ/τριεσ  μασ να νιϊκουν ελευκερία αλλά και αςφάλεια, 

να απολαμβάνουν με χαρά τθ μάκθςθ, να διαμορφϊνουν ψυχικι ανκεκτικότθτα και 

προςαρμοςτικότθτα, να κατακτοφν τον ψθφιακό κόςμο, να επιλφουν προβλιματα, να 

καλλιεργοφν  δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ 

ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 

περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, 

τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του ΕΚΛ του ςχολείου μασ 

επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία 

το εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι 

διαδικαςία. 

 Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ 

κάκε μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
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 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν 

διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και εργαςίασ. 

 

2 Λειτουργία του ςχολείου  

2.1 Διδακτικό ωράριο 
Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου κακϊσ 

και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και 

αποφάςεισ του ΥΠΑΙΘΑ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ και τα παιδιά με τθν ζναρξθ του 

διδακτικοφ ζτουσ και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2023 -2024 το πρόγραμμα του ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ 

εξισ: 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Πρόωρθ υποδοχι: 07.00- 08:00. 

o υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00- 08:15. 

o ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15. 

o λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:15 

(εξάωρο) 

Ολοιμερο πρόγραμμα (προαιρετικό) 

o ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20 

o λιξθ των δραςτθριοτιτων τθσ 2θσ Ζϊνθσ Ολοιμερου προγράμματοσ: 15.55.  

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο 

Ολοιμερο πρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα 

αναχϊρθςθσ από το ςχολείο ςτισ 14.55 (και για το ςχ. ζτοσ 2023-2024), ςτισ 15.50 ι ςτισ 

17.30. Το 2ο 15νκιμερο του Νοεμβρίου και το 1ο 15νκιμερο του Φεβρουαρίου 

επικαιροποιοφν τθν εγγραφι του/τθσ μακθτι/τριασ, διαφορετικά  διακόπτεται θ φοίτθςθ 

του/τθσ. 

Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν 

Η καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ ζγκαιρθ προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των 

μακθτϊν/τριϊν είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου 

και  με τθν υπθρεςία των εφθμερευόντων/ουςϊν  εκπαιδευτικϊν/τριϊν εγγυϊνται τθν 

αςφάλεια όλων. 

 Η ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν είναι 08:00 ζωσ 08:15.  

 Οι εκπαιδευτικοί που εφθμερεφουν, προςζρχονται πριν τθν προςζλευςθ των 

μακθτϊν/τριϊν. Οι εφθμερεφοντεσ ελζγχουν τουσ χϊρουσ του ςχολείου για τθν 

αςφάλεια και τθν κακαριότθτά τουσ και υποδζχονται τα παιδιά ςτθν είςοδο και 

ςτον προαφλιο χϊρο. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ αφινουν τισ τςάντεσ τουσ εκτόσ τάξεων και ςυγκεντρϊνονται κατά 

τμιματα ςτον χϊρο τθσ πρωινισ προςευχισ. 
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 Με ευκφνθ των εφθμερευόντων και παρουςία όλων των εκπαιδευτικϊν 

ςυγκεντρϊνεται όλο το ςχολείο για τθν πρωινι προςευχι. Όςα παιδιά ζρχονται 

κατά τθ διάρκειά τθσ παραμζνουν ςτθν είςοδο μζχρι τθν ολοκλιρωςι τθσ. 

Αλλόκρθςκοι μακθτζσ δεν προςεφχονται αλλά ςζβονται και δεν ενοχλοφν τουσ/τισ 

προςευχόμενουσ/εσ. 

 Μετά τθ λιξθ τθσ προςευχισ τα αργοπορθμζνα παιδιά προςζρχονται ςτισ ςειρζσ 

των τάξεων τουσ για να ακοφςουν τισ ανακοινϊςεισ τθσ θμζρασ. 

 Στθ ςυνζχεια, και με τθ ςυνοδεία των εκπαιδευτικϊν που διδάςκουν τθν πρϊτθ 

ϊρα, ειςζρχονται ςτισ τάξεισ τουσ χωρίσ βιαςφνθ. 

 Σε δφςκολεσ καιρικζσ ςυνκικεσ οι μακθτζσ/τριεσ ειςζρχονται ςτισ τάξεισ, όπου και 

τουσ/τισ περιμζνουν οι εκπαιδευτικοί και εκεί πραγματοποιείται  θ πρωινι 

προςευχι. 

 Σε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια προςζρχεται δικαιολογθμζνα κακυςτερθμζνοσ/θ 

και το ςχολείο ζχει λάβει εγκαίρωσ γνϊςθ αυτοφ, ειςζρχεται ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ ςυνοδευόμενοσ/θ από τον Δ/ντθ ι άλλον/θ εκπαιδευτικό.  

 Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν 

παρευρίςκεται ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ, εκτόσ κι αν ζχει 

δοκεί άδεια από τθ Διεφκυνςθ.      

 Γενικά, δεν πρζπει να ειςζρχονται ι να παραμζνουν ςτον γενικότερο χϊρο του 

ςχολείου άτομα που δεν ζχουν εργαςία ι άτομα που δεν ζχουν προςκλθκεί για 

ςυγκεκριμζνουσ λόγουσ. Στα άτομα που ζχουν εργαςία πρζπει πρϊτα να επιτραπεί 

θ είςοδοσ από τον Διευκυντι ι από τουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ αφοφ 

πρϊτα ενθμερωκεί και δϊςει τθ ςυγκατάκεςι τθσ ο Διευκυντισ. Αν κάποιοσ βρεκεί 

μζςα ςτον γενικότερο χϊρο του ςχολείου χωρίσ να υφίςτανται οι πιο πάνω 

ςυνκικεσ, κα δζχεται ςφςταςθ αποχϊρθςθσ και είναι υποχρεωμζνοσ  να αποχωρεί 

χωρίσ χρονοτριβι.                                                

 Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν 

τθ λιξθ των μακθμάτων χωρίσ ςυνοδεία ενιλικα. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ 

αναχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια,) γίνεται 

πάντοτε με ςυνοδεία και φυςικά αφοφ ενθμερωκεί γι’ αυτό ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ 

τάξθσ και θ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

 Κατά τθν επιςτροφι μακθτι/τριασ ςτο ςχολείο μετά από απουςία τριϊν θμερϊν 

τουλάχιςτον λόγω αςκενείασ οι γονείσ/κθδεμόνεσ υποχρεοφνται να προςκομίςουν 

ιατρικι βεβαίωςθ.  

 Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ  για ειδικό λόγο πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ 

των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

 Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ των γφρω οικιςμϊν ζρχονται και αποχωροφν από τθ 

ςχολικι μονάδα με ΤΑΞΙ.  

 Ο τρόποσ αποχϊρθςθσ των παιδιϊν (με ςυνοδεία ι χωρίσ) δθλϊνεται εγγράφωσ 

κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ από τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ.   Δθλϊςεισ 

αποχϊρθςθσ με ςυνοδεία κα πρζπει να αναφζρουν τουσ/τισ ςυνοδοφσ των παιδιϊν 

οι οποίοι κα πρζπει να βρίςκονται ςτθν ζξοδο εγκαίρωσ (πριν τισ 13:15 για το 

πρωινό και πριν τισ 15:00 ι 16:00 για το ολοιμερο). Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ 

αδυναμίασ ενθμερϊνουν το ςχολείο τθλεφωνικϊσ. 

Ειδικότερα:    

Άφιξθ ςτο ςχολείο: 
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• Η άφιξθ όλων των μακθτϊν  το πρωί γίνεται από τισ 8:00 ωσ 8:15 από τθν ΒΑ 

είςοδο του ςχολείου. Το ίδιο ιςχφει για τουσ μακθτζσ που φκάνουν από τα χωριά 

τουσ με ταξί οι οποίοι παραλαμβάνονται από εκπαιδευτικό και ςυνοδεία αυτοφ 

οδθγοφνται ςτα ςχολικά κτίρια. 

• Η άφιξθ των μακθτϊν που παρακολουκοφν τθν πρωινι ηϊνθ  γίνεται από τισ 7:00 

ωσ 7.15. Η ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. Σε 

περίπτωςθ που μακθτισ/τρια προςζρχεται δικαιολογθμζνα κακυςτερθμζνοσ/θ και 

το ςχολείο ζχει λάβει εγκαίρωσ γνϊςθ αυτοφ, ειςζρχεται ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ 

ςυνοδευόμενοσ/θ από τον Διευκυντι ι άλλον/θ εκπαιδευτικό.  

• Οι ενιλικεσ ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ μζχρι τθν πόρτα του ςχολείου και 

αποχωροφν. Δεν υπάρχει κανείσ λόγοσ να ειςζλκουν και να παραμείνουν ςτο 

ςχολείο. Εξαίρεςθ μπορεί να γίνει ςε μζρεσ ςφοδρισ κακοκαιρίασ ι απεργίασ κατά 

τισ οποίεσ υπάρχει περίπτωςθ να τροποποιθκεί το ςχολικό ωράριο. Επίςθσ 

εξαίρεςθ μπορεί να γίνει για τουσ γονείσ μακθτϊν τθσ Αϋ τάξθσ οι οποίοι μποροφν 

να ςυνοδεφουν τα παιδιά τουσ ωσ τθν πόρτα τθσ Αϋ τάξθσ μζχρι να προςαρμοςτοφν 

αυτά ςτο νζο περιβάλλον και τισ πρακτικζσ ανάγκεσ του Δθμοτικοφ Σχολείου. Αυτό 

όμωσ υφίςταται για περιοριςμζνο χρονικό διάςτθμα, μζχρι να προςαρμοςτοφν ςτισ 

γενικότερεσ ςυνκικεσ και ανάγκεσ οι νεοειςερχόμενοι μακθτζσ ςτο Δθμοτικό 

Σχολείο. Η ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ γίνεται ςε κακοριςμζνεσ μζρεσ και 

ϊρεσ, με το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονζων μπορεί να γίνεται τα απογεφματα των 

κακθμερινϊν θμερϊν ι μετά από τθν τζλεςθ ςχολικϊν εορτϊν (π.χ. ςχολικι εορτι 

τθν παραμονι τθσ επετείου 28θσ Οκτωβρίου κλπ).  

Αποχϊρθςθ από το ςχολείο  

• Οι μακθτζσ δε φεφγουν ςε καμία περίπτωςθ πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων 

χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια) γίνεται πάντοτε με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και 

φυςικά αφοφ ενθμερωκεί γι’ αυτό ο δάςκαλοσ τθσ τάξθσ και ο Διευκυντισ του 

ςχολείου.   

• Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει 

αποκλειςτικά ςτο γονζα ι κθδεμόνα. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να 

γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ και να ενθμερϊνονται από τισ ανακοινϊςεισ 

του ςχολείου.  

• Οι μακθτζσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, δε φεφγουν 

ποτζ από το ςχολείο αςυνόδευτοι, αν ο κθδεμόνασ τουσ κάποια μζρα 

κακυςτεριςει.  

• Η αποχϊρθςθ των μακθτϊν γίνεται από τθν ΒΑ πφλθ του ςχολείου, το ίδιο ιςχφει 

για τουσ μακθτζσ που ταξιδεφουν για τα χωριά τουσ με ταξί, οι οποίοι 

ςυνοδεφονται από εκπαιδευτικό.  

• Οι μακθτζσ που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Πρόγραμμα αποχωροφν όλοι από 

τθν ΒΑ πφλθ του ςχολείου.  

• Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν αναχϊρθςι τουσ, τουσ 

περιμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου και πρζπει να προςζρχονται 

ζγκαιρα για τθν παραλαβι τουσ. Κάκε κακυςτζρθςθ δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 

αςφάλεια των μακθτϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ.  
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2.2 Ωρολόγιο Πρόγραμμα του ςχολείου 
Το ςχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 

εγκυκλίουσ του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ του 

Διευκυντι.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ 

(γνωςτζσ όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά 

τθσ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι 

διδαςκόντων ωσ προσ τα γνωςτικά αντικείμενα. 

 

3 Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

3.1 Φοίτηςη 
Υποχρεωτικό Πρωινό Πρόγραμμα 

Οι απουςίεσ είναι από τα μεγαλφτερα εμπόδια τθσ προόδου των μακθτϊν. Η 

κακθμερινότθτα του παιδιοφ ςτο ςχολείο υποςτθρίηει τθν ομαλι, ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 

προςωπικότθτάσ του. Εάν δεν υπάρχουν ςοβαροί λόγοι υγείασ ι ανϊτερθσ βίασ, κάκε 

απουςία είναι αδικαιολόγθτθ.  

Σε περίπτωςθ που κάποιο παιδί ζχει πρόβλθμα υγείασ, οι γονείσ-κθδεμόνεσ φροντίηουν 

να ενθμερϊνουν ζγκαιρα τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν μασ εποπτεφεται από τον/τθν υπεφκυνο 

εκπαιδευτικό τθσ κάκε τάξθσ και τθ Διεφκυνςθ. Οι απουςίεσ καταγράφονται κακθμερινά 

και ζπειτα καταχωρίηονται ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΠΑΙΘ (myschool).  

Σε περίπτωςθ που κάποιοσ γονζασ χρειαςτεί, για ειδικό ςοβαρό λόγο, να πάρει το παιδί 

του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ - τθν ίδια θμζρα - τον 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. 

Η  προςκόμιςθ Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ των τάξεων Α', και 

Δ' για τθ ςυμμετοχι τουσ ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ είναι υποχρεωτικι. 

Διαφορετικά δε ςυμμετζχουν ςτο μάκθμα.  

Η ζγγραφθ ςυναίνεςθ των γονζων/κθδεμόνων για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν ςε 

εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ είναι απαραίτθτθ, διαφορετικά δε ςυμμετζχουν. 

Ολοιμερο πρόγραμμα 

 Η φοίτθςθ ςτο Ολοιμερο είναι υποχρεωτικι για όςεσ και όςουσ ζχουν εγγραφεί. 

Συνεχιηόμενεσ απουςίεσ επί 15/κιμερου επιφζρουν διαγραφι. 

 Η ϊρα αποχϊρθςθσ αναγράφεται ςτθν αίτθςθ εγγραφισ και τθρείται απαρζγκλιτα.  

 Η ςίτιςθ των μακθτϊν/τριϊν πραγματοποιείται ςτον χϊρο τθσ τραπεηαρίασ. 

 Τθν εφθμερία τθσ θμζρασ αναλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν τθν 

θμζρα αυτι ςτο Ολοιμερο Πρόγραμμα, είτε είναι ζνασ, είτε δφο. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ προαυλίηονται ςτον ίδιο χϊρο με το πρωινό τμιμα και δεν 

επιτρζπεται να παραμζνουν ςτθν τραπεηαρία ι ςτθν τάξθ. 

 Σε περίπτωςθ απουςίασ υπεφκυνου δαςκάλου του ολοιμερου θ αναπλιρωςι του 

γίνεται μετά από ςυηιτθςθ και ςυνεννόθςθ με τα μζλθ ςτου Συλλόγου 
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Διδαςκόντων του ςχολείου και ακολουκείται θ προςφορότερθ λφςθ θ οποία είναι 

ςφμφωνθ με τθν κείμενθ νομοκεςία.  

3.2 Σχολικοί χϊροι 
 Ο ςεβαςμόσ και θ προςταςία ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του ςχολείου, τισ 

υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί 

βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Στόχοσ όλων μασ θ 

κακαριότθτα και θ διαρκισ βελτίωςθ του ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

 Φκορζσ που παρατθροφνται χωρίσ υπαιτιότθτα μζλουσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

δθλϊνονται ςτθ Διεφκυνςθ, θ οποία είναι υποχρεωμζνθ να μεριμνιςει για τθν 

αποκατάςταςι τουσ.  

 Αν κάποιοσ/α μακθτισ/τρια προκαλζςει εςκεμμζνθ φκορά, ενθμερϊνονται από τθ 

Διεφκυνςθ οι γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ και ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων. Εκτόσ από 

τθν αποκατάςταςθ τθσ φκοράσ με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων κα διερευνάται 

θ παραβατικι ςυμπεριφορά από το Σφλλογο Διδαςκόντων και τθν οικογζνεια, ϊςτε 

με τθ ςυνεργαςία τουσ να επιτυγχάνεται ο αυτοζλεγχοσ και θ αυτορρφκμιςθ τθσ 

ςυμπεριφοράσ του/τθσ μακθτι/τριασ και θ εξάλειψθ των αιτιϊν μζςω τθσ 

ςυμβουλευτικισ. 

 Οι μακθτζσ είναι ςυνυπεφκυνοι για τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Οι χϊροι 

των αικουςϊν, των διαδρόμων, των τουαλετϊν και τθσ αυλισ του ςχολείου πρζπει 

να παραμζνουν κακαροί.  

 Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων του ςχολείου ελζγχει τθν κακαριότθτα των χϊρων, θ 

οποία προςφζρεται από τθν κακαρίςτρια του ςχολείου θ οποία εκτελεί κακθμερινά 

το ζργο που τθσ ζχει ανατεκεί: ςκουπίηει, κακαρίηει όλουσ τουσ χϊρουσ του 

ςχολείου εςωτερικά και εξωτερικά, το γραφείο του Διευκυντι, των εκπαιδευτικϊν, 

τουσ διαδρόμουσ, τισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ, τισ ςκάλεσ, , τισ καρζκλεσ, τα κρανία 

και τισ ζδρεσ των δαςκάλων, τα βιβλία, τουσ βιβλιοςτάτεσ, τουσ φοριαμοφσ, τα 

τηάμια κλπ. 

 Οι τουαλζτεσ κακαρίηονται κακθμερινά και απολυμαίνονται ςχολαςτικά και 

ςυνεχϊσ μετά από το πρϊτο διάλειμμα και ςτο τζλοσ του ωραρίου, όπωσ και όποτε 

για οποιοδιποτε λόγο αυτό κρίνεται αναγκαίο. 

 Οι βρφςεσ βρίςκονται ςτον αφλειο χϊρο του ςχολείου. Η ςυςτθματικι απολφμανςθ 

των βρυςϊν είναι ζργο τθσ κακαρίςτριασ. 

Αίκουςεσ διδαςκαλίασ 

 Όλεσ οι αίκουςεσ διακζτουν πίνακα μαρκαδόρου, Η/Υ και βιντεοπροβολζα. 

 Η κακαριότθτα και θ αιςκθτικι αναβάκμιςθ, ϊςτε να παρζχουν ζνα παρακινθτικό  

περιβάλλον μάκθςθσ,  είναι φροντίδα όλων. 

 Απαγορεφεται θ κατανάλωςθ φαγθτϊν και αναψυκτικϊν και ροφθμάτων, εκτόσ αν 

υπάρχει ειδικι άδεια από τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου (εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ/ 

δυςμενείσ καιρικζσ ςυνκικεσ ). 

 

Αίκουςα πλθροφορικισ 

    Στο ςχολείο μασ διακζτουμε αίκουςα πλθροφορικισ ικανοποιθτικϊν διαςτάςεων και 

εξοπλιςμζνθ με τον απαραίτθτο αρικμό θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν.   
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Αίκουςα βιβλιοκικθσ 

       Στο ςχολείο μασ δε διακζτουμε αίκουςα βιβλιοκικθσ. Υπάρχουν βιβλία μοιραςμζνα 

ςτισ αίκουςεσ των τάξεων και ςε ζνα ζπιπλο βιβλιοκικθσ ςτον διάδρομο του παλαιοφ 

διδακτθρίου.  

Διάλειμμα 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, 

όπωσ ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ. Το προαφλιο ζχει χωριςτεί ςε δφο ηϊνεσ, ςτθν 

Αϋ ηϊνθ  και ςτθ Βϋ ηϊνθ,  ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ 

πικανότθτα ατυχθμάτων. Στθν Αϋ ηϊνθ- που βρίςκεται ανάμεςα ςτο παλαιό 

διδακτιριο και τθν παράλλθλθ προσ αυτό νοθτι γραμμι τθσ μπαςκζτασ που 

βρίςκεται ςτθ μζςθ του αφλειου χϊρου- κάνουν διάλειμμα οι μακθτζσ των τάξεων 

Δϋ, Εϋ και ΣΤϋ. Στθ Βϋ ηϊνθ- που βρίςκεται ανάμεςα ςτθν άνω αναφερκείςα γραμμι 

τθσ μπαςκζτασ που βρίςκεται ςτθ μζςθ του αφλειου χϊρου και το κιγκλίδωμα που 

χωρίηει τον χϊρο του Δθμοτικοφ Σχολείου Καμπάνθ από το Νθπιαγωγείο Καμπάνθ- 

κάνουν το διάλλειμά τουσ οι μακθτζσ των τάξεων Αϋ, Βϋ και Γϋ. Οποιοςδιποτε άλλοσ 

χϊροσ είναι ακατάλλθλοσ και απαγορευμζνοσ για να βρίςκονται και να παίηουν εκεί 

οι μακθτζσ κατά το διάλειμμά τουσ. Επίςθσ ακατάλλθλοσ και ςυνεπϊσ 

απαγορευμζνοσ χϊροσ για διζλευςθ ι παραμονι είναι και ο ανυψωμζνοσ 

κλιμακωτόσ χϊροσ ςτθν ΒΑ πλευρά τθσ αυλισ λόγω επικινδυνότθτασ που 

παρουςιάηει για πτϊςεισ των μακθτϊν. 

 Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι μακθτζσ/τριεσ των αικουςϊν του κεντρικοφ κτιρίου 

κάνουν διάλειμμα εντόσ των τάξεων με τθν παρουςία των υπεφκυνων 

εκπαιδευτικϊν. 

 Μετά τον χτφπο του κουδουνιοφ για διάλειμμα, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταίοσ/τελευταία, αφοφ κλειδϊςει τθν αίκουςα και ςυνοδεφει τουσ μακθτζσ 

ςτο χϊρο τθσ αυλισ. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν και των μακθτριϊν 

ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου. 

 Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και 

χρόνοσ ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν). Οι 

μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε 

πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ 

εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ 

να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ 

του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει 

φαγθτό ςτο παιδί του παραδίδεται αυτό από τον γονζα/κθδεμόνα ςε 

εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου. 

 Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα, οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται 

ςτουσ προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ, όπου τουσ 

παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και τουσ 

ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ ι ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν 

το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ. 
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3.3 Σχολική εργαςία 
 Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν 

κακθμερινι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το 

δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν 

απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ κακθμερινά τα 

απαραίτθτα βιβλία και μόνο ό,τι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ.  

 Όταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ’ οίκον εργαςία) αυτι είναι 

ςχεδιαςμζνθ από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το 

επίπεδο του κάκε μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ. Οι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε 

αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Τα παιδιά μακαίνουν 

να εργάηονται μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα.  

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ το 

και βοθκϊντασ το. Στόχοσ είναι το παιδί να μάκει να διαβάηει αυτόνομα, όςο το 

δυνατό νωρίτερα,  ακολουκϊντασ τθν πορεία τθσ φκίνουςασ κακοδιγθςθσ. Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ δε διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και 

αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. Η εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/κθδεμόνων 

και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ 

προςωπικότθτα. 

3.4 Συμπεριφορά - Δικαιϊματα - Υποχρεϊςεισ 
Ο Διευκυντισ 

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε 

ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 

 Ενθμερϊνει τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του ςχολείου και τθν 

εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν 

καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, 

ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ/ςτισ διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ 

με πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 

 Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και 

αιςκθτικι των χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και 

αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Φροντίηει τθν τιρθςθ όλων των μζτρων κακαριότθτασ και απολφμανςθσ και τον 

διαρκι φυςικό εξαεριςμό των αικουςϊν με ανοιχτά παράκυρα ςε όλο το ςχολείο. 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ 

ςτόχουσ τθσ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθν 

κακοδιγθςθ των ςτελεχϊν τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ 

ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 
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 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 

καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 

ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και 

τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ 

προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 

ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν 

οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ 

παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των 

μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε 

να αντιμετωπιςτοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ 

και λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και 

καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τον Διευκυντι τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ για τθν 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, 

ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά 

αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διαφόρων μορφϊν 

επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται 

κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν 

αυτοεπιμόρφωςθ. 

 Φροντίηουν για τον διαρκι φυςικό εξαεριςμό των αικουςϊν με ανοιχτά παράκυρα 

ςε όλο το ςχολείο. 

 Οι εκπαιδευτικοί  ςυςτινουν ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ να επιςκζπτονται τισ 

τουαλζτεσ κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων και όχι ςτθ διάρκεια του μακιματοσ. 

 Ενθμερϊνουν ςυχνά τουσ μακθτζσ με δράςεισ και προγράμματα που γίνονται για τθ 

ςωςτι διατροφι. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Συμμετζχουν 

ενεργά ςτθν κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το 

μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου και 

ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ 

δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου. Ταυτόχρονα 

ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. Επίςθσ, δεν 

καταςτρζφουν τα ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι). 
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 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ 

διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 

 Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

 Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτουσ 

εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ. 

 Απευκφνονται ςτθ Διεφκυνςθ. 

 Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, 

ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα 

παραπάνω βιματα. 

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ 

ενζργειασ και θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

ςχολείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων 

του ςχολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

Γονείσ και κθδεμόνεσ 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 

ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του.  

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά, 

ελζγχουν τακτικά το θλεκτρονικό τουσ ταχυδρομείο και το ιςτολόγιο του ςχολείου, 

ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ςχολείου. 

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου 

Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που 

αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για 

κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ 

εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ 

κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

3.5 Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
Σε επίπεδο πρόλθψθσ ο Διευκυντισ και ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων οργανϊνουν και 

αναλαμβάνουν:  

 Να εξθγιςουν ςτουσ μακθτζσ τθν ζννοια και το περιεχόμενο των Δικαιωμάτων του 

Παιδιοφ, ζτςι ϊςτε να κατανοοφν τθν αξία του ςεβαςμοφ ςτθ ηωι τουσ. Να δϊςουν 

ζμφαςθ ςτθν κατανόθςθ όλων των δικαιωμάτων και ςτθν προςεκτικι ςτάκμιςι 

τουσ όταν αυτά ςυγκροφονται, ιδίωσ δε ςτα δικαιϊματα του ςεβαςμοφ τθσ 

προςωπικότθτασ, τθσ ελεφκερθσ ζκφραςθσ τθσ γνϊμθσ, εφόςον δεν προςβάλλει 

δικαιϊματα άλλων, ςτο δικαίωμα προςταςίασ από κάκε μορφι ακζμιτθσ διάκριςθσ 

(λόγω φφλου, καταγωγισ, εμφάνιςθσ, κοινωνικισ προζλευςθσ κλπ) και βίασ, ςτο 

δικαίωμα ςτθν εκπαίδευςθ, ςτθν προςταςία τθσ ιδιωτικισ ηωισ και των 

προςωπικϊν δεδομζνων. 

 Να αναπτφξουν δράςεισ που καλλιεργοφν τθν ενςυναίςκθςθ και διευκολφνουν τθν 

προςζγγιςθ, ςυνεργαςία και τθ γεφφρωςθ τυχόν διαφορϊν μεταξφ των 

ςυνομθλίκων. 
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 Να βοθκιςουν τουσ μακθτζσ ςτθν επικοινωνία και τθ ςυνδιαμόρφωςθ κανόνων, 

που να διζπουν τισ ςχζςεισ τουσ και τρόπων επίλυςθσ ςυγκροφςεων και 

αντιμετϊπιςθσ επικετικϊν-βίαιων ςυμπεριφορϊν.  

 Να υιοκετιςουν  φςτερα από δθμοκρατικι και ιςότιμθ διαβοφλευςθ,  με τθν 

ενεργι ςυμμετοχι εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν. 

 Με ευκφνθ του υπεφκυνου εκπαιδευτικοφ, ςτο ξεκίνθμα τθσ χρονιάσ να γίνει μια 

ςυηιτθςθ με τουσ μακθτζσ για τισ βαςικζσ αρχζσ που διζπουν τισ ςχζςεισ τουσ, τουσ 

ςτόχουσ τουσ και τουσ τρόπουσ επίλυςθσ τυχόν διαφορϊν, διαφωνιϊν, εντάςεων, 

παρενοχλιςεων, κ.λπ. Από τθ ςυηιτθςθ αυτι μπορεί να προκφπτει ζνα «Συμβόλαιο 

Σχολικισ Τάξθσ», που κα αναρτάται ςτον τοίχο, ϊςτε να γίνεται επίκλθςθ αυτοφ, 

όποτε παρουςιάηεται κάποιο πρόβλθμα.  

 Να κακιερϊςουν πρακτικζσ ανοικτϊν ςυηθτιςεων, για κζματα που δθμιουργοφν 

προβλθματιςμό, ςτισ οποίεσ να ακοφγονται και να γίνονται ςεβαςτζσ οι απόψεισ 

όλων των μερϊν και να επιδιϊκεται από κοινοφ θ εξεφρεςθ λφςεων που ικανοποιεί 

το αίςκθμα δικαίου.  

 Να δείχνουν πραγματικό ενδιαφζρον και εςτιαςμζνθ προςοχι ςε όςα ηθτιματα 

απαςχολοφν τουσ μακθτζσ τουσ. 

 Να αποφεφγουν να κατθγορεί ι να προςβάλλει τουσ μακθτζσ που παραφζρονται, 

προτιμϊντασ να τουσ εξθγιςει τισ ςυνζπειεσ των βλαπτικϊν ςυμπεριφορϊν, τόςο 

για τουσ κφτεσ όςο και για τα κφματα, χωρίσ τθν παρουςία τρίτων ατόμων.  

 Να είναι διακζςιμοι για ατομικι επικοινωνία, όταν κάποιοι μακθτζσ κζλουν να 

μοιραςτοφν μαηί τουσ ζνα προβλθματιςμό τουσ, ζνα περιςτατικό ι ζνα ηιτθμα που 

τουσ απαςχολεί, ςε περιβάλλον που να προςτατεφει τθν ιδιωτικότθτα και το 

απόρρθτο.  

 Να δεςμευτοφν απζναντι ςτουσ μακθτζσ τουσ για τθν τιρθςθ εχεμφκειασ, ςχετικά 

με κζματα που τουσ εμπιςτεφονται και να εξθγοφν ότι οποιαδιποτε παρζμβαςθ για 

αποκατάςταςθ βλάβθσ, κα γίνεται μζςα από ςυνεργαςία μαηί τουσ, επιςθμαίνοντασ 

ότι βαςικό κριτιριο αποτελεί θ ψυχοςυναιςκθματικι και ςωματικι ακεραιότθτα 

των ίδιων και άλλων άμεςα εμπλεκομζνων.  

 Να διατθροφν διακριτικι επικοινωνία και ςυνεργαςία με τουσ γονείσ των μακθτϊν, 

ανάλογα με τθν θλικία και τθν ωριμότθτά τουσ, όχι μόνο ωσ προσ τθν μακθςιακι 

πρόοδό τουσ, αλλά και ωσ προσ τθν γενικότερθ ψυχοςυναιςκθματικι κατάςταςθ 

και εξζλιξι τουσ.  

 Να ςυνεργάηονται με τουσ υπόλοιπουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν τιρθςθ κοινϊν 

κανόνων, τθν καλλιζργεια κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο και τθν ανατροφοδότθςι 

τουσ, ςχετικά με αποτελεςματικζσ μεκόδουσ επίλυςθσ ςυγκροφςεων και κρίςεων.  

  Να αξιοποιοφν ςτο δυνατό βακμό τισ υπθρεςίεσ και τα προγράμματα των 

Διευκφνςεων Εκπαίδευςθσ, του ΥΠ.Π.Ε.Θ., του Ι.Ε.Π., των ΚΕΔΑΣΥ Κιλκίσ κ.ά.   

 Να επιχειροφν τθν δικτφωςθ των ςχολείων με τισ υπθρεςίεσ και τουσ φορείσ τθσ 

τοπικισ κοινωνίασ και του Διμου, που αςχολοφνται με τα παιδιά, ϊςτε να μποροφν 

να αξιοποιιςουν τισ υπθρεςίεσ τουσ τόςο προλθπτικά όςο και όταν απαιτείται 

ςυνεργαςία μαηί τουσ ςε περιπτϊςεισ κρίςθσ. 

 Να αναηθτοφν ςτο διαδίκτυο, από αξιόπιςτεσ πθγζσ αρμοδίων φορζων, χριςιμο 

υλικό το οποίο μποροφν να χρθςιμοποιοφν (παρουςιάςεισ, βίντεο, εκπαιδευτικζσ 

αςκιςεισ, βιβλιογραφία, κλπ) τόςο για τθν επικοινωνία μεταξφ των εκπαιδευτικϊν 

ςχετικά με τισ ενζργειεσ πρόλθψθσ που μποροφν να αναλάβουν, όςο και για τθν 

ευαιςκθτοποίθςθ και κετικι ενεργοποίθςθ των μακθτϊν τουσ.  
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Σε επίπεδο αντιμετϊπιςθσ ο Διευκυντισ και ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων αποφαςίηουν ότι:  

 Με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ ορίηουν ζνα πλαίςιο διαχείριςθσ και 

αντιμετϊπιςθσ περιςτατικϊν που άπτονται τθσ ςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ. 

Το πλαίςιο αυτό κα είναι νομότυπο, ευζλικτο, κα βαςίηεται ςτισ αρχζσ τθσ 

παιδαγωγικισ και κα περιλαμβάνει τα Πρωτόκολλα Συνεργαςίασ του ςχολείου με 

υποςτθρικτικά δίκτυα φορζων και οργανϊςεων.  

 Σε περιπτϊςεισ που ςυμπεριφορζσ μακθτϊν προβλθματίηουν τουσ εκπαιδευτικοφσ, 

είναι απαραίτθτο να ηθτείται θ ςυνδρομι καταρχιν των αρμοδίων Συμβοφλων 

Εκπαίδευςθσ – Κ.Ε.Δ.Α.ΣΥ. και Συμβοφλων Εκπαίδευςθσ Ειδικισ Αγωγισ & 

Εκπαίδευςθσ.  

 Το ςχολείο να οργανϊςει τθ ςυνεργαςία μεταξφ των δικτφων και τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, να ςχεδιάςει και να αναπτφξει ςτοχευμζνεσ δράςεισ μζςα ςτθ ςχολικι 

κοινότθτα. Στο πλαίςιο αυτό κα επιδιωχκεί, κα ενκαρρυνκεί και κα διευκολυνκεί θ 

ςυνεργαςία των ςχολικϊν μονάδων με το ΚΕΔΑΣΥ Κιλκίσ, τισ ψυχοκοινωνικζσ 

υπθρεςίεσ του Διμου Κιλκίσ 

 Στισ περιπτϊςεισ όπου κρίνεται απαραίτθτθ θ ςυνδρομι ψυχοκοινωνικισ 

υπθρεςίασ για τθν αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςε επίπεδο ανθλίκου κα γίνεται 

πρόταςθ ςτουσ γονείσ για προςφυγι ςε δθμόςιεσ υπθρεςίεσ τθσ κοινότθτασ. 

Εφόςον δεν υπάρχει ανταπόκριςθ από τουσ γονείσ, θ πρόταςθ αυτι κα μπορεί να 

λάβει χαρακτιρα γραπτισ ςφςταςθσ, με τθν υπενκφμιςθ του κακικοντοσ των 

γονζων να ςυνεργάηονται με το ςχολείο και κάκε αρμόδια υπθρεςία για το 

ςυμφζρον των παιδιϊν τουσ. Αν το ςχολείο διαπιςτϊςει ότι ςοβαρά προβλιματα 

ςτθν οικογζνεια εμποδίηουν τθ λιψθ κατάλλθλων μζτρων για τθν φροντίδα του 

μακθτι, μπορεί να ενθμερϊςει τθν ειςαγγελία ανθλίκων, για τθν περαιτζρω 

διερεφνθςθ τθσ πικανότθτασ ο γονεϊκόσ ρόλοσ να αςκείται πλθμμελϊσ και για τθν 

λιψθ των αναγκαίων πρόςφορων μζτρων. 

 Όταν μακθτισ αναφζρει ςε εκπαιδευτικό κατ’ ιδίαν, ενζργειεσ βίασ ι απειλζσ ςε 

βάροσ του ι μεταξφ άλλων μακθτϊν, ο περαιτζρω χειριςμόσ κα πρζπει να είναι 

προςεκτικόσ και με τρόπο που δε κα εκκζτει τον αναφερόμενο ανιλικο. Θα 

ςυμφωνείται με τον μακθτι, που κάνει τθν καταγγελία, ο τρόποσ παρζμβαςθσ και 

κα ακολουκεί κατ’ ιδίαν ςυνάντθςθ και με τουσ υπόλοιπουσ εμπλεκόμενουσ 

μακθτζσ. Ανάλογα με τθν βαρφτθτα των ενεργειϊν, τα περιςτατικά μπορεί να 

γίνουν αντικείμενο χειριςμοφ ςε επίπεδο τάξθσ, ςε επίπεδο Διεφκυνςθσ του 

ςχολείου, ςε επίπεδο ΕΔΥ ι ΚΕΔΑΣΥ ι και ςε επίπεδο Συμβοφλου Εκπαίδευςθσ. 

 Περιςτατικά που λαμβάνουν χϊρα εκτόσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, όπωσ ςτθν είςοδο-

ζξοδο του ςχολείου,  ι/και ςτο διαδίκτυο, το ςχολείο ζχει δικαίωμα παρζμβαςθσ, 

εφόςον προκαλείται πρόβλθμα ςτθ ςχολικι ηωι και κακθμερινότθτα. Στθν 

περίπτωςθ αυτι, οι ενζργειεσ είναι ςκόπιμο να κατευκφνονται κυρίωσ ςτθ 

ςυμφιλίωςθ, τθν αποτροπι επανάλθψθσ των πράξεων που προξενοφν δυςάρεςτα 

ςυναιςκιματα ςε μακθτζσ, και τθν αποκατάςταςθ τυχόν βλάβθσ που ζχει 

προκλθκεί. 

 Σε περιπτϊςεισ επικετικϊν ςυμπεριφορϊν που εμπλζκεται ςθμαντικόσ αρικμόσ 

μακθτϊν, κρίνεται ςκόπιμο το ςχολείο να λάβει μζτρα πζρα από τθν διαχείριςθ του 

περιςτατικοφ, για τθν εκτόνωςθ τθσ ζνταςθσ που τυχόν δθμιουργείται ςτο ςχολείο, 
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αλλά για τθ ςαφι εμπζδωςθ εκ μζρουσ των μακθτϊν των αρχϊν και αξιϊν, που 

οφείλει να προαςπίηεται και να εφαρμόηει ολόκλθρθ θ ςχολικι κοινότθτα. Τζτοιεσ 

ενζργειεσ μπορεί να είναι ςυηθτιςεισ, εργαςίεσ, προβολζσ, κ.ά. 

3.6 Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοθετηθεί ςτο ςχολείο 
Με ςκοπό τθν ενίςχυςθ τθσ διδαςκαλίασ και τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ των μακθτϊν/τριων 

ςτο ςχολείο, αποφαςίςτθκε από τον ςφλλογο διδαςκόντων θ υιοκζτθςθ καινοτόμων 

πρακτικϊν. 

3.7 Άλλα θζματα 
Προςωπικά δεδομζνα 

Τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον 

Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ 

γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ 

οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν 

Σφμφωνα με τθ γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι 

όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από 

τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο 

από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

Λειτουργία Κυλικείου 

Στθ ςυγκεκριμζνθ ςχολικι μονάδα δε λειτουργεί κυλικείο. Οι μακθτζσ/τριεσ φζρνουν από 

το ςπίτι το δικό τουσ  φαγθτό και δοχείο υγροφ για τθ ςίτιςι τουσ κατά τα διαλείμματα. 

ΕΔΥ ςτο ςχολείο 

Η Επιτροπι Διεπιςτθμονικισ Υποςτιριξθσ (Ε.Δ.Υ) αποτελεί ζνα καινοτόμο κεςμό του 
εκπαιδευτικοφ ςυςτιματοσ με ςκοπό τθ διαγνωςτικι εκπαιδευτικι αξιολόγθςθ και 
υποςτιριξθ των μακθτϊν ςε κάκε ςχολικι μονάδα γενικισ εκπαίδευςθσ. Συγκροτείται από 
τον Διευκυντι του ςχολείου, τον Εκπαιδευτικό Ειδικισ Αγωγισ, τον Ψυχολόγο, τον 
Κοινωνικό Λειτουργό και το Γραμματζα τθσ Επιτροπισ. 

Στόχοσ τθσ Ε.Δ.Υ. είναι θ ανάπτυξθ ενόσ ςχολείου για όλουσ τουσ μακθτζσ χωρίσ διακρίςεισ 
κακϊσ και θ υποςτιριξθ τθσ ςχολικισ μονάδασ ςτθν αντιμετϊπιςθ των δυςκολιϊν που 
δφναται να προκφψουν κατά τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

Η Επιτροπι Διεπιςτθμονικισ Υποςτιριξθσ (Ε. Δ. Υ) ςτα γενικά ςχολεία ,ςτθρίηεται ςτο άρκρο 

17 του νόμου 4823/2021 και ςτθν Υπουργικι απόφαςθ 134960/Δ3 (ΦΕΚ 5009 27/10/2021) 

– «Κανονιςμόσ Λειτουργίασ Ε. Δ. Υ». 

 Στο ςχολείο μασ ςυγκροτείται  από τθ  διευκυντι  τθσ ςχολικισ μονάδασ ,ο οποίοσ επιτελεί 

ρόλο ςυντονιςτι, τθν εκπαιδευτικό ειδικισ αγωγισ που υπθρετεί ςτθ ςχολικι μονάδα, τον 

ψυχολόγο και τθν κοινωνικό λειτουργό οι οποίοι/εσ ζχουν παρουςία κάκε Δευτζρα. 

Εξωςχολικά Αντικείμενα 
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Απαγορεφονται ςτο ςχολείο παντόσ είδουσ αντικείμενα που θ χριςθ τουσ μπορεί να κζςει 

ςε κίνδυνο τθν υγεία και τθ ςωματικι ακεραιότθτα των μακθτϊν. 

Πιο αναλυτικά οι μακθτζσ, εκτόσ από τα αναγκαία ςχολικά είδθ για το θμεριςιο 

πρόγραμμά τουσ, δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο μπάλεσ και παιχνίδια, πολφτιμα 

αντικείμενα, τιμαλφι ι άλλα υλικά. 

Επίςθσ εντόσ του ςχολικοφ χϊρου οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν κινθτά 

τθλζφωνα, ταμπλζτεσ, “ζξυπνα”  ρολόγια χειρόσ και οποιαδιποτε άλλθ θλεκτρονικι 

ςυςκευι ι παιχνίδι που διακζτει ςφςτθμα καταγραφισ και επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου 

(υπ’ αρ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 εγκφκλιο ΥΠ.Π.Ε.Θ.) και αρ. Φ7/99724/Δ1/4-09-2024 

εγκφκλιοσ Λειτουργίασ ςχολείων για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025. 

 

4 Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-Σχολείο  

4.1 Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-

οικογζνειασ 
Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του ςχολείου και του κλίματοσ 

που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. Η εμπιςτοςφνθ του 

παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το 

ςχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμα τουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον δάςκαλο/ςτθ 

δαςκάλα τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, 

απευκφνονται ςτον Διευκυντι  του ςχολείου. 

4.2 Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ ςχολείου και 

γονζων/κηδεμόνων 
Οι  ςυναντιςεισ  για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

o Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα 

που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

o Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του 

τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν 

o Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 

ςυνάντθςθ. 

o Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου προόδου ανά τρίμθνο. 

Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ λιξθ του τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι 

ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ και 

να τουσ επιδοκεί ο ζλεγχοσ προόδου αυτϊν. 

Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν. 
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ΣΑΞΗ ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ 
ΗΜΕΡΑ ΚΑΙ ΩΡΑ  ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

ΜΕ ΣΟΤ 
ΓΟΝΕΙ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕ 

Α΄ Αμαλία Παντελίδου ΠΕ70 1θ Σετάρτθ κάκε μινα, 13.15 – 14.00 

Β΄ Αλζξανδροσ Γαβαλίδθσ ΠΕ70 
1θ Παραςκευι κάκε μινα, 13.15 – 

14.00 

Γ΄ 
Μάρκα Κεκερίδου – Μανωλίδου 

ΠΕ70 
1θ Σρίτθ κάκε μινα, 13.15 – 14.00 

Δ΄ Μαρία Παρουςίνα 
1θ Παραςκευι κάκε μινα, 13.15 – 

14.00  

Ε΄ Κωνςταντίνοσ Γεωργόσ ΠΕ70 1θ Δευτζρα κάκε μινα, 13.15 – 14.00 

τ΄ Ακθνά πανοφ ΠΕ70 1θ Πζμπτθ κάκε μινα, 13.15 – 14.00 

ΕΝΣΑΞΗ Ιωάννα Σςάτςου ΠΕ71 1θ Σετάρτθ κάκε μινα, 13.15 – 14.00 

 Α΄- τ΄ Μάρκα Μιςυρλίδου ΠΕ11 1θ Σετάρτθ κάκε μινα, 13.15 – 14.00 

Α΄- τ΄ Εριφίλθ Παπαβαςιλείου ΠΕ06 
1θ Παραςκευι κάκε μινα, 13.15 – 

14.00 

Ε΄- τ΄ Ναταλία Καςςι ΠΕ05 1θ Σετάρτθ κάκε μινα, 13.15 – 14.00 

Α΄- τ΄ Γεώργιοσ Παπαηαφειρίου ΠΕ86 1θ Παραςκευι κάκε μινα, 13.15 –14.00 

Δ΄-Ε΄-Σ΄ Κωνςταντίνα Καρλι ΠΕ70 1θ Πζμπτθ κάκε μινα, 13.15 –14.00 

Ολοθμ. Λάηαροσ Χατηισ ΠΕ70 1θ Δευτζρα κάκε μινα, 13.15 – 14.00 

 

Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το ςχολείο να ζχει τα 

ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 

ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 

εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ. Επίςθσ, οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται το ιςτoλόγιο (blog) του ςχολείου και 

να ενθμερϊνονται υπεφκυνα και γριγορα για τα κζματα του ςχολείου. Τζλοσ, οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν 

εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

4.3 Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε ςχολείου ςυγκροτοφν τον 

Σφλλογο Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν 

αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, 
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αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ 

ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον 

Διευκυντι,  τον Σφλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο τθσ Σχολικισ 

Επιτροπισ του Διμου. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία 

επικοινωνίασ τουσ, και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε 

το Σχολείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ. 

Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του 

Σχολείου και να ενθμερϊνονται υπεφκυνα και γριγορα για τα κζματα του Σχολείου. 

4.4 Σχολικό Συμβοφλιο 
Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο 

Σφλλογοσ Διδαςκόντων, το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και ο 

εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι 

του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό 

Συμβοφλιο λειτουργεί ςυλλογικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που 

αφοροφν ςτον τρόπο οργάνωςθσ και λειτουργίασ τθσ διαδικαςίασ τθσ ςίτιςθσ, ςτθν υγιεινι, 

ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτο ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα 

βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

4.5 Η ςημαςία τησ ςφμπραξησ όλων 
Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων: μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι/Διευκφντριασ, ι 

Προϊςταμζνθσ/Προϊςταμζνου, Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, 

Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

4.6  Νζα ψηφιακά εργαλεία 
1. Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ 

Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων  τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ 

Διοίκθςθσ. 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school 

2. Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων 

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ 

απουςίεσ ,τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν και ανακοινϊςεισ που αφοροφν τθν ςχολικι 

μονάδα μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ «e- Parents».   

https://eschools.minedu.gov.gr/ 

 Η πλατφόρμα κα δϊςει ςτον/ςτθν πολίτθ-κθδεμόνα ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο 

επικοινωνίασ με το ςχολείο, μζςω του οποίου ο/θ κθδεμόνασ κα αλλθλεπιδρά με τθν 

ςχολικι μονάδα. Οι διακζςιμεσ υπθρεςίεσ που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του 

υποςυςτιματοσ «e-Parents», οργανωμζνεσ ανά ρόλο χριςτθ, είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ 

και Ειδοποιιςεισ Σχολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ   Μακθτι, Βακμολογίεσ Μακθτι. 

3. Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των 

φαινομζνων εκφοβιςμοφ 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://eschools.minedu.gov.gr/
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Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι 

ψθφιακι πλατφόρμα   για υποβολι καταγγελιϊν.  

https://stop-bullying.gov.gr/ 

5 Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κίνδυνο  

5.1 Αντιμετϊπιςη ζκτακτων αναγκϊν 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 

φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο 

βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται 

τακτικά το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και 

υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Ο Διευκυντισ του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 

Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται 

για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ 

ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ 

κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ 

αλλά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι 

εκπαιδευτικοί,  μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ,                  

Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ 

οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, 

Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λπ. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ 

και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

5.2 Χϊροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 
 

 

Εικόνα 1: Χώροσ ςυγκέντρωςησ μαθητών ςε περίπτωςη ανάγκησ.  

https://stop-bullying.gov.gr/
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Διαδικαςία εκκζνωςθσ του κτθρίου 

Σε ότι αφορά ςτθ διαδικαςία εκκζνωςθσ όλοι οι εκπαιδευτικοί είναι υπεφκυνοι για τθν 

εκκζνωςθ τθσ αίκουςασ ςτθν οποία διδάςκουν τθν ϊρα του ςειςμοφ ςφμφωνα με τισ 

οδθγίεσ που υπάρχουν ςτο Σχολικό Σχζδιο Ζκτακτθσ Ανάγκθσ. 

Μετά  το πζρασ  τθσ  ςειςμικισ δόνθςθσ εφαρμόηεται  θ διαδικαςία εκκζνωςθσ των 

αικουςϊν ανά όροφο που περιγράφεται ςτο Παράρτθμα Α, ακολουκϊντασ τθν αρχι τθσ 

εγγφτθτασ των αικουςϊν ςε ςχζςθ με τθν ζξοδο, δθλαδι εκκενϊνονται πρϊτα τα τμιματα 

και οι πτζρυγεσ που βρίςκονται πλθςιζςτερα ςτο κάκε κλιμακοςτάςιο. Πιο ςυγκεκριμζνα: 

A. Οι τάξεισ Εϋκαι ΣΤϋ κα φφγουν από τθν κεντρικι είςοδο-ζξοδο του παλαιοφ κτιρίου 

του ςχολείου με τθ ςειρά που αναφζρονται. 

B. Οι τάξεισ Αϋ, Βϋ, Γϋ και Δϋ κα φφγουν θ κακεμιά από τθν ζξοδο τθσ τάξθσ τουσ (θ 

κάκε μια τάξθ από αυτζσ, ζχει δικι τθσ ανεξάρτθτθ είςοδο-ζξοδο ςτον αφλειο 

χϊρο). 

C. Οι μακθτζσ και θ εκπαιδευτικόσ του Τμιματοσ Ζνταξθσ κα εξζλκουν από τθν ζξοδο 

τθσ τάξθσ θ οποία ζχει άμεςθ πρόςβαςθ ςτον αφλειο χϊρο. 

(Στθν περίπτωςθ που  γίνεται διδαςκαλία ςτθν αίκουςα πλθροφορικισ του ςχολείου 

μασ, τότε ςτθν περίπτωςθ Α , κα ακολουκθκεί θ ςειρά Εϋ, αίκουςα πλθροφορικισ , ΣΤϋ, 

ςχετικά με τθν ζξοδο από το παλαιό κτίριο). 

Ο πρϊτοσ χϊροσ καταφυγισ των μακθτϊν μετά τον ςειςμό είναι το προαφλιο, όπου κα 

γίνει και καταμζτρθςι τουσ. Σε περίπτωςθ που διαπιςτωκεί ότι το προαφλιο δεν είναι 

αςφαλζσ, οι μακθτζσ μπορεί να χρειαςτεί να μετακινθκοφν ςτο δεφτερο χϊρο καταφυγισ 

που είναι ο χϊροσ ζξω από τθν αυλι του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ που κατά τθν εκδιλωςθ του ςειςμοφ βρίςκονται μόνοι τουσ ςε διαδρόμουσ 

ι ςτισ τουαλζτεσ, κα πρζπει να προςτατευτοφν τθν ϊρα τθσ δόνθςθσ ςτον χϊρο που 

βρίςκονται και μετά το πζρασ του ςειςμοφ κα πρζπει να κατευκυνκοφν προσ το προαφλιο 

με μεγάλθ προςοχι, αποφεφγοντασ να προςεγγίςουν τισ προςόψεισ του κτιρίου. 

Αμζςωσ μετά τθν ζξοδο των μακθτϊν από το κτίριο και τθ ςυγκζντρωςι τουσ ςτο 

προκακοριςμζνο χϊρο του προαυλίου , ο εκπαιδευτικόσ κάκε τμιματοσ κα καταμετριςει 

τουσ μακθτζσ, προκειμζνου να βεβαιωκεί ότι όλοι οι παρόντεσ ςτθν αίκουςα μακθτζσ 

βρίςκονται ςτο προαφλιο. Σε περίπτωςθ ςειςμοφ κατά τθν ϊρα του διαλείμματοσ ο 

εκπαιδευτικόσ που κα κάνει τθν καταμζτρθςθ των μακθτϊν κα είναι ο διδάςκων τθσ 

επόμενθσ ϊρασ. 

Στθ ςυνζχεια ο κάκε εκπαιδευτικόσ κα αναφζρει ςτον Διευκυντι και τθν Ομάδα 

Αναηιτθςθσ Ατόμων τθν τυχόν απουςία μακθτϊν από τον χϊρο καταφυγισ, ϊςτε να 

ελεγχκοφν εάν είναι δυνατόν οι διάδρομοι, οι αίκουςεσ και οι τουαλζτεσ για τθν ανεφρεςθ 

των απόντων μακθτϊν ι/και να γίνει επικοινωνία με τθν Πυροςβεςτικι Υπθρεςία. 

Οι Ομάδεσ ενεργοφν ςφμφωνα με τισ αρμοδιότθτεσ που τουσ ζχουν ανατεκεί ςτο 

Σχζδιο. 

Εάν  διαπιςτωκεί  ότι  το  προαφλιο  δεν  είναι  αςφαλζσ,  οι  μακθτζσ  μπορεί  να  

χρειαςτεί  να μετακινθκοφν ςτο δεφτερο, προαποφαςιςμζνο χϊρο καταφυγισ ανά ομάδεσ 

των 30 – 40 ατόμων περίπου με τθ ςυνοδεία εκπαιδευτικϊν. 
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 Οι μακθτζσ παραμζνουν ςτον χϊρο καταφυγισ ζωσ ότου υπάρξει ςχετικι ενθμζρωςθ 

από τθν Προϊςταμζνθ Αρχι για τισ περαιτζρω ενζργειεσ. Στθν περίπτωςθ που αποφαςιςτεί 

διακοπι τθσ λειτουργίασ των ςχολείων, οι μακθτζσ πρζπει να παραλθφκοφν από τουσ 

γονείσ ι τουσ κθδεμόνεσ τουσ από τουσ προκακοριςμζνουσ ςτο Σχολικό Σχζδιο χϊρουσ 

καταφυγισ. 

Προςοχι: Οι μακθτζσ δε κα πάρουν μαηί τουσ τισ τςάντεσ τουσ κατά τθν εκκζνωςθ του 

κτιρίου, παρά μόνο τα κατάλλθλα για τθν εποχι ροφχα κ.λπ. 

6 Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ 

διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  
Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 

ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ 

του ςχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, 

γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό 

ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου και είναι το 

κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και 

το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται 

κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι και τον Σφλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ 

τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 

ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςχετικά 

με τον κανονιςμό του ςχολείου. 

Πζμπτθ, 26 Σεπτεμβρίου 2024 

Ο Διευκυντισ 

 

 

Γεϊργιοσ Παπαβαςιλείου 

 

Εγκρίνεται   

Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ (οποίοσ ζχει τθν 
παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου) 

 
 
 
 

Πάρθσ Παπαδόπουλοσ 
 

Ημερομθνία: 
…………………………………………………. 

 

Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ. 
 
 
 
 

 
Σωτιριοσ Μαρκάδασ 

 
Ημερομθνία: 

…………………………………………………. 
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Πηγζσ 
Νομοκετικζσ ρυκμίςεισ 

 Ν.4692/2020, «Αναβάκμιςθ του Σχολείου και άλλεσ διατάξεισ» 

 ΠΔ 79/2020, «Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων και δθμοτικϊν ςχολείων» 

 Προγραμματιςμόσ εκπαιδευτικοφ ζργου Νθπιαγωγείων και Δθμοτικϊν Σχολείων για 

το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 

 Κακθκοντολόγιο Εκπαιδευτικϊν (ΦΕΚ 1340/2002 – Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002) 

Άλλεσ πθγζσ 

 Σχολικόσ Οδθγόσ - Για τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν των 

Δθμόςιων Νθπιαγωγείων και Δθμοτικϊν Σχολείων - Υπουργείο Παιδείασ και 

Θρθςκευμάτων 

 ∆ιεκνισ Σφμβαςθ για τα ∆ικαιϊµατα του Παιδιοφ (1989) - Συνιγοροσ του 

Παιδιοφ120125/ΓΔ4/12-09-2020  Διαβίβαςθ Πρωτοκόλλου Διαχείριςθσ φποπτων ι 

επιβεβαιωμζνων περιςτατικϊν λοίμωξθσ COVID-19 “Αρχζσ διαχείριςθσ φποπτων ι 

επιβεβαιωμζνων περιςτατικϊν λοίμωξθσ COVID-19 ςε ςχολικζσ μονάδεσ 12 

Σεπτεμβρίου 2020”  

Ομάδα Συντονιςμοφ (Τask Force) 

Φ.7/ΦΜ/73996/Δ115-6-20 «Ενζργειεσ προγραμματιςμοφ του εκπαιδευτικοφ ζργου των 

Δθμοτικϊν Σχολείων για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 – Προγραμματιςμόσ λειτουργίασ 

Ολοιμερου Προγράμματοσ – Λιξθ διδαςκαλίασ μακθμάτων ςχολικοφ ζτουσ 2019-2020»  

ΚΥΑ με αρ.πρωτ.113701/ΓΔ4/02-09-2020 με κζμα:  Μζτρα προςταςίασ για τθν 

αντιμετϊπιςθ του κορωνοϊοφ COVID-19 

Φ.201.011.394.Α1/  11.09.2020 “Εφαρμογι οδθγιϊν Πολιτικισ Προςταςίασ και Πολιτικισ 

Άμυνασ ςτισ Σχολικζσ Μονάδεσ.  

 

 

 

 

  


